

# روزنامہ لفظ

The Daily ALFAZL

RABWAH

جلد ۲۳ نمبر ۲۹۶

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

### کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا نور احمد صاحب

۱۹ دسمبر بوقت ۹ بجے صبح

رات نیرسند آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ تزلزل کی تکلیف بھی تاک ہے۔

اجنباب جماعت حضور کی صحت کا ملہ و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں

ارشاد اعلیٰ حضرت مسیح عمو علیہ الصلوٰۃ والسلام

## اعمال صالحہ بڑی چیز ہیں اسی لئے خدا نے ایمان کو اعمال صالحہ کا پتہ دیا ہے

### کوشش کرو کہ خدا رضی ہو جاوے تک یہ بات نہ سمجھو کہ کچھ حاصل نہیں

”صوفی کہتے ہیں کہ جب تک موت نہ آدے زندگی حاصل نہیں ہوتی۔ قرآن شریف نے صحابہ رضی اللہ عنہم کی تعریف کرتے ہوئے فرمایا ہے منہم من قضیٰ نجبہ و منہم من ینتظر یعنی بعض صحابہ رضی اللہ عنہم میں سے ایسے ہیں جو اپنی جان دے چکے ہیں اور بعض اچھی منتظر ہیں۔ جب تک انسان اس مقام پر نہیں پہنچتا یا مرد نہیں ہو سکتا۔“

دو قسم کے آدمی دراصل جان سلامت لے جاتے ہیں۔ ایک وہ جو دین العجائز رکھتے ہیں یعنی جیسے ایک بڑھیا عورت ایمان لاتی ہے کہ اللہ ایک اور محمد برحق ہے وہ اسرار شریعت کی تکاب پہنچنے کی ضرورت نہیں سمجھتی ہے اور ایک وہ لوگ ہوتے ہیں جو سلوک کی راہ اختیار کرتے ہیں۔ بڑے بڑے خوشخوار دشت و مابائن ان کی راہ میں آتے ہیں مگر وہ ہزاروں موتیں برداشت کر کے پہنچ جاتے ہیں۔ ان کی جو غمزدی اور ہمت قابلِ تعلقیت ہے لیکن ایک اور گروہ ہوتا ہے جو نہ تو دین العجائز اختیار کرتا ہے اور نہ اس راہ کو اختیار کر کے اجسام تک پہنچا ہے بلکہ اس دشت خوشخوار میں پڑ کر راستہ ہی میں ہلاک ہو گیا۔ ایسے لوگ وہی ہوتے ہیں جو بحمد اللہ کے نیچے آ جاتے ہیں۔ غرض اس راہ کا طے کرنا بہت ہی مشکل ہے اس کے لئے چاہیے کہ دعائیں مشغول ہو اور قرآن شریف کی پڑھ کر دیکھتے رہو کہ آیا اس کے محلوں پر چلتے ہو یا نہیں جس حکم پر نہیں چلتے اس پر چلنے کے لئے مجاہدہ کرو۔ اور خدا کا سے دعا کہ اللہ تعالیٰ توفیق دے۔

غرض اعمال صالحہ بڑی چیز ہے قرآن شریف کو دیکھ لو جہاں ایمان کا ذکر کیا ہے اسے اعمال صالحہ سے وابستہ ہی ہے اس میں متوجہ ہو کہ خدا تعالیٰ دعائی ہو جائے جب تک بات نہ ہو کچھ نہیں“ (السدر ۱۶ مئی ۱۹۰۲ء)

## اختیار احمدیہ

۱۹ دسمبر کو بیابان نامہ محمدیہ مولانا جمال الدین صاحب شمس نے پڑھائی تھانے سے قبل آپ نے ۱۹ دسمبر کو لائسنس کے انٹرنل میں سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کا خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۹ دسمبر ۱۹۰۲ء کو سننا جس میں حضور نے اس امر کو واضح فرمایا ہے کہ جب تک ہم دعا کی اہمیت کو نہ سمجھیں گے ہم کامیاب نہ ہو سکیں گے۔ نیز جماعت کے درجوں خصوصاً نوجوانوں کو تلقین فرمائی ہے کہ وہ اپنے اندر حضور قلب کے ساتھ نماز پڑھنے اور دعائیں کرنے کی عادت ڈالیں۔ اگر وہ پورے اخصام یقین اور خوشی کے ساتھ ایسا کریں گے تو خدا تعالیٰ کی مدد آئے گی اور کامیابی کے راستے ان کے لئے کھول دیئے گئے۔

۱۹ دسمبر کو مجلس سلاطین کے قریب کے پیش نظر کا روضہ میں فریضہ بیاتے پر مجلس خدام الاحمدیہ بروہ کے شعبہ وقار عمل کے تحت دو مقامی مسایا گئی۔ خدام نے اپنے گھروں کے سامنے صفائی کی اور چھوٹا کی راہوں سے تکلیف دہ اشیاء کو ہٹا دیا نیز گڑبگڑوں کو ہٹا دیا۔ صبح کو جمعہ کے قریب ایک معاہدہ ہو گیا جو محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب مدد و مجلس خدام الاحمدیہ مرکیہ کے علاوہ محترم صاحبزادہ ناصر صاحب وقار عمل اور نذر صاحب اشاعت پرنٹنگ مشین سے کام کا جائزہ لیا۔ معاہدہ کے دوران محترم صاحبزادہ صاحب نے دعا اور دو نعتیں خدام الاحمدیہ جماعت و تلقین فرمائی کہ صفائی کا کام جسے شروع ہوتے ہی جاری رکھا جائے۔

ہے۔ لے جانے والے جہازوں کے لئے اپنے مکان پر  
پہنچ کر رہیں ورنہ اگر جہاز لائے تو پہلے  
جہازوں کے رہنے کے لئے کوئی جگہ  
تہ نکل کر تعلقہ کا ہونا یا نہ ہونا باہر پرچہ کا  
۔۔۔ پس ربوہ والوں کو یاد رکھنا چاہیے  
کہ جہاں یہ جلسہ ساری جماعت کا ہے وہاں  
وہ خاص طور پر اس موقع پر میزبان  
کی حیثیت رکھتے ہیں۔  
پھر مشورہ مانتے ہیں۔

”ہمیں جہازوں کو ٹھہرانے کے لئے  
اپنی قربانی پیش کرنی چاہیے۔ اگر ہمیں اس  
سلسلہ میں تکلیف بھی اٹھانی پڑے تو  
اس سے دریغ نہیں کرنا چاہیے۔ آخر  
جلسہ لائے پر آنے والے بھی پتے کا نات  
اور رشتہ دار چھوڑ کر پتے میں۔۔۔  
نہیں تو خود اپنی ذمہ داریوں کا احساس  
ہونا چاہیے۔ تمہارے سامنے جہازوں کی  
گزارت ہوتی ہے، انہماک سے سامنے اٹھ  
پڑا لگدی ہوتی ہے اور تمہارے سامنے  
ان کی مصیبت اور قربانی ہوتی ہے۔  
تمہیں خود ان باتوں کا احساس  
ہونا چاہیے۔“

(الفضل مورخہ ۹ دسمبر ۱۹۶۲ء)  
اس ضمن میں میں نے لے جانے والے جہازوں  
کی خدمت میں بھی گزارش کروں گا کہ وہ  
حقاً اللہ سبحانہ کے ساتھ آئیں اور اجتماعی  
قیام لگائیں۔ میں یہ باتیں رکھیں اور اس بارہ  
میں احباب جماعت حضرت امیر المؤمنین ایڈیشن  
تھانے حضور العزیز کی اس نصیحت کو بھی پلینے  
چھیننے نظر رکھیں۔ حضور فرماتے ہیں۔  
”میں آنے والوں سے بھی کہتا ہوں  
کہ وہ اکٹھے رہیں اور علیحدہ علیحدہ  
ٹھہر کر کاموں کے لئے مشکلات نہ  
پیدا کر کے کاموں نہ ہوں۔“

ہمارے پاس تین چار سو خطوطہ علیحدہ  
کروں کے لئے آتے ہیں بلکہ احباب تو  
پورا مکان مانگتے ہیں لیکن سبھی تقرباً ۱۵۰  
مردوں کی ہوتی ہے اس لئے بعض احباب کو  
توجہ اور عمدت کوئی پڑتی ہے۔  
جو عتوں کی قیام کا وہ لائقہ افضل میں  
شائع ہو چکا ہے اسراء صاحبان سے درخواست  
ہے کہ وہ اس کے مطابق اسباب کو اطلاع کریں  
اس دفعہ جو زیادہ مرد کی گئی ہے اسیر ہے  
کہ احباب کو کٹ وہ سیکھے گے۔

**نظامت معلومات**

ناظم۔ محمد ارشد صاحب ای۔ اس نئی تعلیم الاسلام  
کالج۔  
مقام دفتر۔ دفتر دارالافتاء و مدراء انجمن احمدیہ  
اس شعبہ کے قرائش میں جلسہ سالانہ کے  
موقع پر نشر تہذیب لانے والے احباب کو جلسہ کے

متعلق ہر قسم کی معلومات مہیا کرنا۔ تم مشورہ  
انشیاء کی باز بائی اور ان کا اصل مالوں تک  
پہنچانا اور ہر قسم کی قوری امداد مثلاً ہے۔  
اس ضمن میں باہر سے آنے والے اجاب  
کی خدمت میں گزارش کروں گا کہ وہ ان ایام  
میں اپنی کم ہونے والی انشیا دیکھنا اور راج اس  
دفتروں میں کر آئیں اور اپنا مکمل پتہ بھی قوث  
کرادیں۔ نیز یہ بھی گزارش ہے کہ ان ایام  
میں اگر انہیں کوئی گری بڑی چیز لے تو وہ اس  
دفتروں میں ہاتھ رسب دیکھ کر وادیں تاکہ انہیں  
ان کے اصل مالوں تک پہنچانے کا انتظام کیا  
جاسکے۔

بچوں کے ضمن میں یہ امر خاص طور سے  
دیکھنا چاہیے کہ انہیں کوئی چیز از قہم زیورات  
خواہ وہ مصروفی ہی کیوں نہ ہوں نہ پہنانی جائے  
اور اس امر کی کوشش کریں کہ ان ایام میں  
انہیں اپنی نظروں سے ہرگز اٹھانے نہ ہونے  
دیں۔ اور جو بچہ اپنے والدین کا نام اور پتہ  
نہ بنا سکتا ہو اس کا نام اور والد کا نام صحیح  
مکمل پتہ تحریر کر کے اس کے بازو پر باندھ  
دیں یا پر و کر کے پہنا ڈال دیں۔

**نظامت استقبال والودع**

ناظم۔ مولوی ابوالمنیر نور الحق صاحب  
مقام دفتر۔ ۱۔ ربوہ سٹیشن  
۲۔ ڈی لاری

اس نظامت کے کارکنان کے قرائش  
میں جلسہ لائے پر نشر تہذیب لانے والے احباب  
کا خیر مقدم کرنا اور جلسہ کے اختتام پر انہیں  
الوداع کہنا، نیز سیشن گاڑیوں کے سلسلے میں  
جملہ معلومات سے قبل از وقت احباب جماعت  
کو اطلاع دینا مثلاً ہیں۔

اجاب کو چاہیے کہ وہ ربوہ سٹیٹن  
پر یا بسوں کے اڈے پر آتے ہی اس  
نظامت کے کارکنان سے رابطہ پیدا کر کے اپنی  
قیام گاہوں کا تفصیل علم حاصل کریں اور اپنا  
سامان صرف اور صرف نظامت استقبال والا  
کے منظور شدہ قہلوں سے ہی اٹھائیں اور  
انہیں اجازت دیتے وقت اس پر نظامت کی  
طرف سے شائع کردہ اجازت نامہ کو نہ نظر کریں  
جو ہر قہلی کے پاس موجود ہوگا۔ دوست اس  
امر کو ہرگز نہ بھولیں کہ اپنا سامان اٹھانے سے  
قبل سامان اٹھانے والے قہلی کا تہ ضرور نوٹ  
کریں۔ اس جگہ میں ان کمپنیوں سے جو بسوں  
میں مسافروں کو ربوہ لاکھ میں درخواست  
کروں گا کہ وہ اس شعبہ کی ہدایات کی پابندی  
کریں۔ اس دفعہ یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ سب  
بسوں پختہ ٹرک کے پارکڑی ہوں گی اور  
وہاں ہی سے مسافروں کو سوار کریں گی۔

**نظامت حاضری و معائنات**

ناظم۔ مکرم میاں محمد ابراہیم صاحب میڈیٹر

تعلیم الاسلام ہائی سکول۔  
دفتر۔ تحریک جدید۔ ربوہ  
اس شعبہ کا یہ قرض ہے کہ غیر حاضر  
حصہ دارین کو قوری طور پر ان کی ڈیوٹی کی جگہ  
پر حاضر کریں۔ تمام شعبہ جات جن کا کوئی حصہ  
غیر حاضر ہو وہ فوراً اس نظامت کو اطلاع  
کریں۔

**انتظام صفائی**

ناظم۔ عبدالشکور صاحب اسلم  
مقام دفتر۔ تحریک جدید  
تمام قیام گاہوں کے لئے بیروت الخلاء  
کی تعمیر اور ان کی بروقت صفائی اور اس طرح  
ربوہ کی عمومی صفائی کا انتظام اس شعبہ کے  
سپر وے۔ مختلف قیام گاہوں میں عافیت  
بیوت الخلاء و تعمیر کئے جا رہے ہیں۔ ربوہ کے  
اجاب سے گزارش ہے کہ وہ انہیں استعمال نہ  
کریں بلکہ جلسہ کے جہازوں کے لئے صاف تھوڑے  
رہنے دیں۔

**انتظام تعمیرات**

منتظم۔ خواجہ میراٹھ صاحب  
جلسہ سالانہ کے انتظامات سے متعلق  
ہر قسم کی تعمیر کا تمام کام اس شعبہ کے ذریعہ  
کیا جاتا ہے۔

**انتظام لکڑی و کوئلہ**

منتظم۔ سلطان محمود صاحب انور  
لنگروں کو اور جہان نوا نونوں کو بروقت  
لکڑی و کوئلہ مہیا کرنا اور اس کا ریکارڈ  
رکھنا اس شعبہ کے سپر وے۔

**انتظام بازار**

منتظم۔ عبدالرزاق صاحب  
کسی شخص کو بغیر آئینہ جلسہ کی اجازت  
کے دکان لگانے کی اجازت نہیں ہوتی۔ شخص  
دکان لگانا چاہے وہ تفصیل و درخواست  
نظارت اور عامہ کی سفارش سے دفتر جلسہ  
کو بھیجا دیں اور طلبہ و اجازت نامہ حاصل  
کریں ورنہ اس کے بغیر ان کو دکان کھولنے  
کی اجازت نہیں ہوگی۔

ربوہ کے دکان دار بھی جو زیادہ دکان  
لگانا چاہیں ان کو اجازت لینا پڑے گی۔ دکان  
لگانے والوں سے سزا لگا کر پابندی سختی سے  
کروائی جاتی ہے۔ اوقات کے لحاظ سے بھی  
اور نرخ کے لحاظ سے بھی اور علاقہ و روزی  
کرنے والوں کی اجازت نامہ منسوخ کر دیا  
جاتا ہے۔

**انتظام آب سانی**

منتظم۔ حسن محمد خاں صاحب عارف نائب

وسیل التہذیب۔  
جمہور قیام گاہوں اور لنگرخانوں میں پانی  
کی فراہمی کا انتظام اس شعبہ کے سپر وے  
مقام دفتر۔ تحریک جدید۔

**انتظام روشنی**

منتظم۔ محمد احمد انور صاحب حیدر آبادی  
تمام قیام گاہوں۔ راستوں اور  
لنگرخانوں میں روشنی کا انتظام اس شعبہ  
کے سپر وے۔

**نظامت پرچی خوراک**

ناظم۔ مرزا اس احمد صاحب لیگور تعلیم الاسلام  
کالج۔

مقام دفتر۔ دفتر تحریک جدید  
اس نظامت کے تحت ہم نونوں کو کھانے  
کی مطلوبہ تعداد کے مطابق پرچی خوراک  
جاری کی جاتی ہے۔ اجرت لے کر پرچی خوراک  
کے مراکز ہر مرحلہ میں قائم ہیں۔ اس سال  
دارالرحمت کے لئے لنگرخانہ لگا کر عمارت  
میں ہی اجرت لے کر پرچی کا انتظام کیا گیا ہے۔  
اس لنگر خانے سے کھانا لینے والے تمام احباب  
اپنے اپنے محلوں سے مقرر کردہ مصدقین  
کی تصدیق کے بعد اس اجتماعی مرکز سے پرچی  
خوراک حاصل کر سکیں گے اور پھر اس پرچی  
پر لنگرخانے سے کھانا لے گا۔ باقی معلومات  
میں انتظام حسب سانی ہے۔ اس طرح پرچی  
کھانے کی پرچی حسب سانی مرکز کی دفتر  
اسرار پرچی سے جاری ہوگی مصدقین اپنے  
اپنے محلہ ہی تصدیق کریں گے۔

**نظامت جہان نوازی**

(حلقہ دارالصدر و دارالرحمت)  
ناظم۔ مرزا انور احمد صاحب  
نائب ناظم۔ جناب سید احمد صاحب عارف  
مقام دفتر۔ دارالافتاء جدید

**نظامت جہان نوازی**

(حلقہ دارالعلوم)  
ناظم۔ میاں عطاء الرحمن صاحب  
نائب۔ پرومبوسر چوہدری محمد علی صاحب  
قاضی مبارک احمد صاحب انصاری۔ چوہدری  
حمید احمد صاحب لیگور ان تعلیم الاسلام کالج۔  
مقام دفتر۔ تعلیم الاسلام کالج  
اس نظامت کے سرسیموں اپنے  
حلقہ کے جہازوں کے قیام و نظامت اور  
جملہ ضروریات کا انتظام اور ان کی مہموت  
اور اہرام کے سامان فراہم کرنا مثلاً ہیں۔  
تمام قیام گاہوں میں اس نظامت کی طرف  
سے جہان نواز مقرر کئے جاتے ہیں جن کا  
قرض ہے کہ وہ اپنے اپنے حلقہ میں جہازوں

# جلسہ سالانہ کے انتظامات کا تعارف

محترم سید داؤد احمد صاحب افسر جلسہ سالانہ

دسمبر ۱۹۹۲ء میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام باقی سلسلہ احمدیہ نے اللہ تعالیٰ کے حکم اور منشا کے مطابق جماعت احمدیہ کے پہلے جلسہ سالانہ کے انعقاد کا اعلان فرمایا۔ اس سال مثل ہونے والوں کی تعداد صرف ۵۷ تھی۔ اس کے بعد ہر سال یہ جلسہ قادیان میں منعقد ہوتا رہا اور اس میں شامل ہونے والوں کی تعداد میں بھی ہر سال اضافہ ہوتا چلا گیا۔ تقسیم ملک کے بعد جماعت احمدیہ کے نئے مرکز ریلوے میں اپریل ۱۹۷۹ء میں پہلی تریہ جلسہ سالانہ کا انعقاد ہوا اور اس کے بعد سے ہر سال ہوتا ہے۔ اور اس جلسہ میں شامل ہونے والوں کی تعداد میں سال بیل مستدیر ہوا ہے اور اس سے اور اتنا اضافہ آئندہ بھی ہوتا رہے گا جب کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس الہام میں وعدہ فرمایا گیا ہے۔

انجی حاشیہ کی قوم یا تو ننگ جنساً وافی انترت مکانک تستنزل من اللہ العزیز الرحیم۔

(اربعین ص ۳۳ صفحہ ۳۳)  
یعنی میری قوم میں سے گروہ کے گروہ تیری طرف بھیجوں گا۔ میں نے تیرے مکان کو روشن کیا۔ یہ اس خدا کا کلام ہے جو عزیز و رحیم ہے۔

## جلسہ سالانہ کے اغراض و مقاصد

جلسہ سالانہ کا اجرا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خالق تعالیٰ، تربیتی اور تبلیغی مقاصد کے مدنظر فرمایا ہے تاکہ ہر سال جماعت کے افراد اپنے سرگرم ہونے ہو کر اپنے ذہنی بھائیوں سے قربت حاصل کریں اور محبت کے تعلقات ہتدایہ کریں اور کسبِ حقیقی اور اتحاد اور تنظیم کا نظارہ کریں اور دین کا علم سیکھیں اور وہ رہائی کو حاصل کریں۔ جن سے وہ اپنے مالک و آقا کے آدھار و قربت ہو سکیں اور اپنے امام اور سرگرم سے بھی اپنے روحانی اور جذباتی تعلق اور وابستگی کو مضبوط کریں۔ اور ان چیزوں میں سے جو خدا کے مسیح نے خدائی حکم اور منشا کے مطابق جاری فرمایا ہے ہر سال ہوں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

”اس جلسہ کی بڑی غرض یہ بھی ہے کہ ہر شخص کو ہوا اور ذہنی فائدہ اٹھانے کا موقع ملے۔ اور ان کے معلومات ذہنی وسیع ہوں اور حضرت ترقی پذیر ہوں۔ نیز فرماتے ہیں:

”صرت طلب علم اور مشورہ امداد اسلام اور ملاقات اخوان کے لئے یہ جلسہ تجویز کیا گیا ہے“ (دسمبر ۱۹۹۲ء)

پھر فرمایا: ”ایک فارسی قائد ان مجلسوں کا یہ بھی ہوگا کہ ہر ایک سال میں جس قدر نئے بھائی اس جماعت میں داخل ہوں گے وہ تاریخ معجزہ پر حاضر ہو کر اپنے پہلے بھائیوں کا منہ دیکھ لیں گے اور روشتاں ہو کر اس میں رشتہ تو دور تواریت ترقی پذیر ہوگا۔“ (ڈائمنٹ بیج نشان آسمانی)

نیز فرمایا: ”اس جلسہ میں ایسے حقائق و وصایا کے سنائے کا تعلق رہے گا جو ایمان اور عقیدہ اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے مفید ہوں۔ اور نیا نیا دوستوں کے لئے خاص دعائیں اور خاص توجہ ہوگی۔ اور حق الوحی بدرگاہ ارحم الراحمین کو کشش کی جائے گی کہ خدا تعالیٰ اپنی طرف ان کو کھینچے اور اپنے لئے قبول کرے۔ اور یا کتبیل ان میں بخشے۔“ (آسمانی فیصلہ) پھر اس کی عظمت و اہمیت کی وجہ سے مزید تاکید کرتے ہوئے فرمایا:

”اور مجھ کو سمجھا جاتا ہے کہ اس جلسہ کو معمولی انسانی مجلسوں کی طرح نہ کر لیں یہ وہ امر ہے جس کا فاعل تائید حق اور اعوانے کلمہ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس سلسلہ کی بنیاد ہی اللہ تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے لئے توفیق تبارکی میں جو تقریب اس میں لیں گی کیونکہ یہ اس تادیر کا عمل ہے جس کے آگے کوئی بات انجینی نہیں“ (دسمبر ۱۹۹۲ء)

یہیں جلسہ سالانہ پر آنے والے اسباب کو ان اغراض کو پیش نظر رکھنا چاہئے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تحریر فرمائی ہیں

## جلسہ سالانہ کا انتظام

جلسہ سالانہ کا انتظام دو حصوں میں منقسم ہے۔ جلسہ کی اصل کارروائی تعارفی انتظام اور جلسہ گاہ کے جلسہ انتظامات۔ جناب ناظم صاحب اصلاح و ارشاد صدر انجمن احمدیہ فرماتے ہیں: اور جلسہ کے موقع پر تشریح لانے والے سہ ماہوں کے استقبالی، قیام و طعام اور میلہ و دیگر ضروریات کو یوراکر کے کی ذمہ داری انجمن جلسہ سالانہ کے ذمہ میں شامل ہے ان ہر دو حصوں کی نگرانی ہیبتہ خود حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز خود فرماتے رہے ہیں

## افسر جلسہ سالانہ کے ماتحت تقسیم کار

افسر جلسہ سالانہ کے ماتحت جلسہ کا کام مختلف شعبہ جات میں منقسم ہے۔ ان شعبہ جات کے ناموں اور تفصیلات افسر جلسہ سالانہ کی ہدایت کے ماتحت تمام کام سر انجام دیتے ہیں۔ اس سال جلسہ سالانہ کے عملی انتظامات سر انجام دینے کے لئے خاکسار کو مقرر کیا گیا ہے۔

(۱) بیدارہ (افضل) فرسار کے نامین کے طور پر اس سال مندرجہ ذیل اجاب نام کر س گئے

(۲) محترم قاضی محمد عبداللہ صاحب بھی

(۳) مرزا منصور احمد صاحب

(۴) جوہری طور احمد صاحب باجوہ

(۵) پروفیسر محمد ابراہیم صاحب ناصر

(۶) عینی نشارت الرحمن صاحب

نائب انجمن جلسہ سالانہ کے نامین تقسیم کار ذیل کے طریق پر ہوگی۔

- (۱) محترم مرزا منصور احمد صاحب ہر سہ انگڑوں کی عمومی نگرانی و فراہمی کو کرنا وغیرہ۔
- (۲) محترم جوہری طور احمد صاحب باجوہ عمومی نگرانی شعبہ جات۔ تعمیرات، اسپیکشن۔ گوشت آب رسانی اور پیش آمدہ متفرق شکایات کا ازالہ کرنا
- (۳) محترم پروفیسر محمد ابراہیم صاحب تقریر معادین، صفائی، جہان فوری۔ دفتر جلسہ کی نگرانی
- (۴) محترم صفی بشارت الرحمن صاحب روٹری معادین۔ معلومات پرالی۔ استقبالی

جلسہ سالانہ کے مرکزی دفاتر میں ان اجازت تحریر کے بعد میں ہوں گے۔ افسر جلسہ سالانہ کے ماتحت مختلف شعبہ جات کی تفصیل حسب ذیل ہے۔

نظم۔ ناصر احمد صاحب باجوہ  
مقام دفتر لنگر خانہ دارالصدر انجمن شہ کے ذمہ داران میں تمام اجناس اور جلسہ سالانہ کے سلسلہ میں پیش آنے والی دیگر اشیا کی فراہمی شامل ہیں۔

نظم امت سلوور  
نظم۔ پروفیسر عبد اللہ خان صاحب تعلیم الاسلام کالج۔ نائب محمد اسلم صاحب لیکچر تعلیم الاسلام کالج  
مقام دفتر۔ سید رتھل سنگھ خانہ علیہ دارالصدر۔ ان کے ذمہ لنگر خانہ میں اجناس وغیرہ کی تقسیم اور حسب ضرورت و ہدایت تمام اشیا کا بیچنا ہوتا ہے۔

نظم امت طبی امداد  
نظم۔ محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زاہد انور احمد صاحب ایم بی بی ایس جیٹ میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال۔

مقام دفتر فضل عمر ہسپتال ریلوہ  
جلسہ سالانہ کے موقع پر ہر قسم کی طبی امداد کا انتظام کرنا۔

انسپکشن  
نظم۔ میاں عبدالرحیم احمد صاحب اس شعبہ کے ذمہ داران ہیں۔ امور شامل ہیں۔ جلسہ سالانہ کے مختلف شعبہ جات کا سائینہ کرنا۔ اور ان میں نقص یا کمی کی صورت میں افسر جلسہ سالانہ کو مطلع کرنا تاکہ بروقت نقص کی اصلاح کی جاسکے۔

نظم امت مکانات  
نظم۔ پروفیسر محمد عبداللہ صاحب  
مقام دفتر۔ وکیل القادون سحر یکب ہدید ریلوہ

اس شعبہ کے ذمہ داران میں جلسہ سالانہ پر نشریات لانے والے جلسہ گاہ، ان کی رازش کا انتظام کرنا ہے ان شعبہ کے کام کی خوراک اور اہمیت کے پیش نظر اسباب ریلوہ کو خاص طور پر اس امر کی طرف توجہ دلا جاتا ہوں کہ وہ جلسہ گاہ کے موقع پر نشریات لانے والے جہازوں کے لئے جو دراصل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پہلو ہیں اپنے مکانات پیش کریں۔ اس سلسلہ میں ہمارے پیارے امام حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

”میں مقامی جماعت کے دستوں کو اس طرف توجہ دلاتا ہوں کہ

کی حتی المقدور خدمت کریں اور ان کو بہت سہولت اور آرام پہنچائیں۔ ان کے سامان کی حق تلفی نہ کریں اور اسی طرح ان کی جملہ ضروریات پوری کرنے کی کوشش کریں۔ جہازوں سے درخواست ہے کہ وہ اپنی پیش قدمی مشکلات سے جہاز نواز کو مطلع کریں تاکہ وہ ان کے نازک کے لئے کوشش کر سکے۔

اس ضمن میں میں اس شعبہ کے کارکنان کی خدمت میں گزارش کروں گا کہ سب پر آنے والے جہازوں کو جو دراصل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جہاز ہیں کسی قسم کی تکلیف نہ ہونے دیں اور ان کی خدمت کرنے میں کسی قسم کی کوتاہی نہ کریں۔

خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس ضمن میں کارکنان کو جو نصائح فرمائی ہیں وہ یاد دہانی کے لئے ذیل میں درج کی جاتی ہیں۔ آپ انہیں خوب توجہ اور غور سے پڑھیں۔ حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”دیکھو بہت سے جہاز آئے ہوئے ہیں۔ ان میں سے بعض کو تم شناخت کرتے ہو اور بعض کو نہیں اس لئے مناسب یہ ہے کہ سب کو واجب الاکرام جان کر تو انہیں کرو۔۔۔۔۔ تکلیف کسی کو نہ ہو تم پر میرا حسن ظن ہے کہ جہازوں کو آرام دیتے ہو ان سب کی خوب خدمت کرو“

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد ششم ص ۲۳۶)

تیز فرماتے ہیں:-

”کسی کے میلے کپڑے وغیرہ دیکھو۔ کسی کی تواضع سے دستکش نہ ہونا چاہیے کیونکہ جہاز تو سب یکساں ہی ہوتے ہیں اور جو نئے ناواضع آدمی ہیں تو بہت جلد متفق ہوں گے کہ ان کی ہر ایک ضرورت کو مد نظر رکھیں۔ بعض وقت کسی کو بیت الخلاء کا ہی بیڑہ نہیں ہوتا تو اسے سہولت تکلیف ہوتی ہے اس لئے

صندوقی ہے کہ جہازوں کی ضروریات کو بڑا خیال رکھا جاوے۔ میں تو اکثر بیچہ دہن ہوں اس لئے محذور ہوں مگر جن لوگوں کو ایسے کاموں کے لئے قدم نہ تمام کیا جاتا ہے یہ ان کا فرض ہے کہ کسی قسم کی تشکایت نہ ہونے دیں کیونکہ لوگ صدمہ اور ہزار ہا کوس کا سفر کرنے کے صدقہ اور اخلاص کے ساتھ تحقیق حق کے واسطے آتے ہیں پھر اگر ان کو یہاں تکلیف ہو تو ممکن ہے کہ وہ پیچھے اور رنج پیچھے سے اعتراض پیدا ہوتے ہیں اس طرح سے ابتلاء کا موجب ہوتا ہے۔ اور پھر گستاخ میسر ملان کے ذمہ

ہوتا ہے یا

(ملفوظات جلد ششم ص ۲۳۶)

پھر حضور فرماتے ہیں:-

”میرا بیٹہ خیال رہتا ہے کہ کسی جہاز کو تکلیف نہ ہو بلکہ اس کے لئے ہمیشہ نازک کرنا رہتا ہوں کہ جہاز تک ہو سکے جہازوں کو آرام دیا جاوے وہاں کا دل مثل آئینہ کے نازک ہوتا ہے اور ذرا سی جھٹکی لگنے سے ٹوٹ جاتا ہے اس سے پیشتر میں نے یہ انتظام کیا ہوا تھا کہ خود بھی جہازوں کے ساتھ کھانا کھانا تھا مگر حسبِ عیب میری نئے ترقی کی اور پرہیزی کھانا کھانا پڑا تو پھر وہ التزام نہ رہا۔ ساتھ ہی جہازوں کی کثرت اس قدر ہو گئی کہ جبکہ کافی نہ ہوتی تھی اس لئے مجبوراً ہی سے ملو گئی ہو گئی یا

(ملفوظات جلد ششم ص ۲۳۶)

پس تمام کارکنان اس امر کو اپنے مدنظر رکھیں کہ وہ حضور علیہ السلام کی تواضع میں حضور کے جہازوں کے لئے مقرر ہیں اور یہ ارتقا ضرور ہے کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے جہازوں کی خاطر وزارت اور خدمت و تواضع اسی طرح بلکہ اس سے بھی بڑھ کر کریں جس طرح کہ وہ اپنے ذاتی جہازوں کی کرتے ہیں۔

اس سالی اس نظام کی طرف سے حلقہ دارالعلوم کی محتاجت قیام کا ہرگز میں ٹھہرنے والا احباب کے لئے یہ انتظام کیا گیا ہے کہ جہازوں کو جو اس نازکی طرف سے ایک کارڈ دیا جاوے گا جو اس بات کی نشانی ہوگا کہ کون کون جہاز کہاں ٹھہرا ہے اس طرح جہازوں اور بیڑوں کے تحارف میں آسانی ہو جائے گی۔ جہازوں سے گزارش ہے کہ وہ یہ کارڈ ہر وقت اپنے ہمراہ رکھیں اور جہاز نوازی درخواست پر جہاز نواز کو دکھادیں۔

اسی طرح ایک اور انتظام جو فی الحال صرف دو قیام گا ہوں تک محدود ہے یہ کیا گیا ہے کہ قیام کا تعلیم الاسلام کالج اور فضل عمر ہسپتال میں ٹھہرنے والے جہازوں کیلئے کالج کے ہال میں اجتماعی طور پر کھانا کھلانے کا بند و بست کیا جا رہا ہے۔ ان ہر دو قیام گا ہوں کے جہازوں تعلیم الاسلام کالج ہال میں مقررہ اوقات پر کھانا تناول فرمائیں گے۔ ایک وقت میں اندازاً ۱۵۰۰ احباب کھانا کھا سکیں گے اور کھانے کے وقت وہ بچشم نام سے ویکٹریٹ تک ہوں گے۔ اس عرصہ میں احباب باری باری کھانا کھائیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ یہ انتظام بھی کیا جائیگا کہ جہازوں کو ہر وقت کھانا کھانے کے مقررہ اوقات صرف سہولت کے لئے مسترد

کئے گئے ہیں۔

### لنگر خانے

ان مرکزی شعبہ جات کے لئے کھانا تیار کرتے کے لئے بین لنگر جاری کئے جاتے ہیں۔ ان ہر سہ لنگروں کے علاوہ بیمار اور غریب رسیدہ احباب کے پرہیزی کھانے کے انتظام کے لئے بھی ایک لنگر جاری کیا جاتا ہے جو ترکیب جدید کے ایک کوارٹر میں ہوگا۔

#### (۱) نظامت دارالصدر لنگر خانہ

اس لنگر خانہ کے ناظم محترم ملک سیف اللہ صاحب ہوں گے ان کے نائب مولوی محمد احمد صاحب حلیل سید محمود احمد صاحب تھو مرزا غلام احمد صاحب اور چوہدری محمد فضل داد صاحب ہیں۔ یہ لنگر خانہ ریویسٹ سٹیشن کے بائیں واقع ہے۔ اس لنگر خانہ سے حلقہ دارالصدر کے احباب کھانا حاصل کریں گے۔

#### (۲) نظامت دارالرحمت لنگر خانہ

اس لنگر خانہ کے ناظم محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب ہوں گے ان کے نائبین قریشی نور الحق صاحب تنویر اور محمد اسبیل صاحب منیر ہوں گے۔ یہ لنگر خانہ غلام مٹھی میں مسجد کے قریب واقع ہے۔ اس لنگر خانہ سے حلقہ دارالرحمت اور دارالبرکت کے احباب کو کھانا تیار کیا جاوے گا۔

#### (۳) نظامت دارالعلوم لنگر خانہ

اس لنگر خانہ کے ناظم صاحبزادہ مرزا ظاہر احمد صاحب ہوں گے۔ چوہدری غلام حسین صاحب، رفیق احمد صاحب، تاج اور محمد شفیع صاحب المرتضیٰ ان کے نائب ہوں گے۔ یہ لنگر خانہ بورڈنگ ہاؤس تعلیم الاسلام ہائی سکول کے بائیں واقع ہے۔ اس لنگر خانہ سے حلقہ دارالعلوم، اربعین باب الاواب اور دارالانصر کے محلوں کے احباب کھانا حاصل کر سکیں گے۔

#### (۴) نظامت عوراک پرہیزی

ناظم:- حرمین مقبول احمد صاحب نائب:- ملک غلام نبی صاحب یہ لنگر خانہ ترکیب جدید کے ایک کوارٹر میں کھولا جا رہا ہے۔

پرہیزی کھانے کے سلسلہ میں جہازوں سے گزارش ہے کہ اس لنگر خانہ سے بیجا حضرات کے لئے کھانا جاری کیا جاتا ہے اسلئے صرف ایسے احباب ہی اس لنگر سے فائدہ اٹھا سکیں گے۔ دیکھا جاوے کہ اس لنگر میں گزارش ہے کہ وہ کھانے کے سلسلہ میں دوسرے لنگروں کی طرف رجوع کریں۔ پرہیزی کھانا کھانے کے لئے تصدیق اس طرف سے ہوتی ہے جس طرف سے دوسرے کھانے کے لئے ہوتی ہے۔ البتہ پرہیزی

خوراک مرکزی دفتر اجراء پرچی سے جاری ہوگی جو دفتر تحریک جدید میں ہے۔

### حرف آخر

خاک را بنیے جگر کارکنان کو یہ ہدایت دینے کے لئے ۲۲/۱۲/۰۵ سے اپنے کام پھار ہو جائیں۔ اور ان سے یہ توقع رکھنا ہے کہ وہ پوری ندرت ہی۔ خصوصاً اور جانفانی کے ساتھ جہازوں کی خدمت کریں گے اور انہیں ہر قسم کا آرام اور سہولت پہنچانے میں کوئی دقیقہ فرمائیں نہیں کریں گے۔ اسی طرح میں اپنے معزز جہازوں سے بھی یہ توقع رکھتا ہوں کہ جگہ میں کام کی کثرت، انتظامات کی منگوائی ذہینت اور کارکنان کی کمی کو مد نظر رکھتے ہوئے ہماری غلبہ اور فروگزاشتوں سے حتی الوسع غصہ اور ستم پوشی سے کام لیں گے۔ حقیقت تو یہ ہے کہ ایک بہت سے تو ہم سب حضرات مسیح موعود علیہ السلام کے جاری کردہ لنگر کے جہاز ہیں اور خدا تعالیٰ

ہی ہمارا میرتا بن ہے۔ اس کے اپنی رحمت اور فضل سے وہ روحانی اور مادی فائدہ ہمیں عطا فرمایا ہے بس کا وعدہ اس لئے حضور علیہ السلام سے فرمایا تھا کہ ”یہ ان تیر سے اور تیر سے مسافحہ کے درویشوں کے لئے ہے“ اور دوسری جہت سے ہم سب خواہ روہ کے رہنے والے ہوں یا باہر سے آنے والے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خادم کی حیثیت سے بیڑا بن ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ آنے والے جہازوں کو خیریت رحمت اور حفاظت سے مرکز میں لائے اور ان کاموں میں آسانی خیر و برکت کا موجب ہو اور یہاں کے بیڑوں کو بچھا آئے والے جہازوں کی ندرت ہی، بافتخانی اور خلوص نیت سے خدمت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

سب سے آخر جہازوں کی خدمت میں یہ عرض ہے کہ اگر ان کو کوئی تکلیف ہو یا مشکل ہو اور متعلقہ شعبہ باوجود توجہ دلانے کے اس کا حل نہ کر سکے تو بلا تکلیف خاک را کے پاس (میرا دفتر انعام اللہ کے دفتر سے ملحق معاصر میں ہوگا) تشریف لے آویں۔ انشاء اللہ تعالیٰ کی۔ ضرورت پورا کرنے کی حتی الامکان کوشش کرونگا وبقسمہ اللہ توفیق ولاحول ولا قوت الا باللہ العلی العظیم

نورسے، بعد میں سید علی گاہی کے اور مسیح لانا اور ان کے جملہ متعلقہ شعبہ جات کے دفتر تحریک جدید کی کا دفتر انعام اللہ سے ملحق حیدر میں ہوئے احباب یہ تہہ بی نوٹ ڈرامیں

# الشركة الإسلامية لميثد الربوه

## سالانہ اجلاس عام

مورخہ ۲۶ دسمبر ۱۹۶۹ء کو نماز منبر کے متعاقب ساڑھے پانچ بجے شام دفتر الشركة الإسلامية لميثد لؤل بازار ربوه میں منعقد ہوگا۔ تمام حصہ داران سے شرکت کی درخواست ہے۔ ایجنڈا حسب ذیل ہے۔

### ایجنڈا

- ۱۔ سالانہ حسابات نفع و نقصان بیلنس شیٹ بابت سال مختتمہ ۳۰ نومبر ۱۹۶۹ء
- ۲۔ انتخاب ڈائریکٹران کمپنی برائے سال آئندہ۔
- ۳۔ انتخاب ایڈیٹر برائے سال آئندہ۔
- ۴۔ کوئی اور تجویز جو عمیر پیش کرنا چاہئیں۔

حاکم سار جلال الدین شمس

چیرمین الشركة الإسلامية لميثد الربوه

# حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ کاتازہ سنیام

”اجابت تاریخ احمدیت کا مطالعہ کریں اور اس کی اشاعت میں حصہ لیں“

أَهْوَذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ  
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ  
تَحْمِيحًا وَدَعْوًا عَلَى رَسُولِهِ الْأَكْبَرِ  
وَعَلَى سَيِّدِنَا الْمَسِيحِ الْمَوْجُودِ

ادارۃ المصنفین ربوہ کی طرف سے تاریخ احمدیت کا پانچواں حصہ شائع کیا جا رہا ہے۔ سلسلہ کی تاریخ سے واقفیت رکھنا ہر احمدی کیلئے ضروری ہے۔ اس کو چاہیے کہ اس کا مطالعہ کریں اور اس کی اشاعت میں حصہ لیں۔ والسلام

حاکم سار: فرزا محمود و احمد خلیفۃ المسیح الثاني

۶۰ ۱۲۰ ۶۳

# ٹنڈر نوٹس

اس کی مینوفیکچررز اسپلائرز سے ٹنڈر مطلوب ہیں۔ ان کے پاکستانی ایجنٹوں کے ذریعے موصول ہونے والے ٹنڈروں کو ترجیح دی جائے گی۔ ایجنٹ کی کیشن واضح ہونی چاہیے۔ حسیا حسب ذیل آئٹموں کی قیمتوں میں شامل ہے۔

نمبر شمار	سٹورڈ اور مقدار کی وضاحت موسٹ ڈرنمبر	قیمت کل ٹنڈر سٹورڈ ہر میں ڈال در پینکٹ سے افراجات سٹی ٹیوں (ناقابل واپسی)	تاریخ فروخت	مورخہ تاریخ اور وقت	کھلنے کا وقت اور تاریخ
۱	۲	۳	۴	۵	۶

۱۔	P7/243-B/1-63/LOANNO: 391 - H. 066	۱۵/- روپے	۱۲ دسمبر ۱۹۶۹ء	۱۰ فروری ۱۹۷۰ء	۱۰ فروری ۱۹۷۰ء
مختلف سٹورڈوں کے لاپرواہی۔ ۸۰ ہنڈر ڈویٹ					
۲۔	P7/211-E/1-62/LOANNO:- 391 - H. 066	۲۰/- روپے	۱۲ دسمبر ۱۹۶۹ء	۱۱ فروری ۱۹۷۰ء	۱۱ فروری ۱۹۷۰ء
لاپرواہی ۶۰ ٹن					
۳۔	P7/426-C/2-64/LOAN No:- 391 - H. 066	۲۰/- روپے	۱۱ فروری ۱۹۷۰ء	۸ بجے صبح	۸ بجے صبح
ٹن انگلٹس ۲۴۵ ہنڈر ڈویٹ					

۴۔	P7/435/3-64/046 (FREE LIST)	۲۵۰/- روپے	۱۲ دسمبر ۱۹۶۹ء	۱۳ فروری ۱۹۷۰ء	۱۳ فروری ۱۹۷۰ء
ٹنڈر سٹیل سٹیشن اور پینٹس مختلف سٹورڈوں میں ۸۸۶۸۵ ہنڈر ڈویٹ					

۲۔ ٹنڈر فارم (ناقابل منتقل) دفتر تزیین و ترمیمی یا دفتر ٹرک کنڈر و آف سٹورڈ (انسپکشن) ڈی ڈی بیور ریوے کے راجی مجاہد سے تمام ایام کار کے دوران ماسوائے جمعہ ۱۳ بجے دن کے درمیان سٹورڈ ہاں قیمت پر سٹورڈ یا بذریعہ آڈر دستیاب ہو سکتے ہیں۔ پوسٹل آرڈر چیک، بینک ڈرافٹس، گارنٹی بانڈ، بینک ڈیپازٹ ریسیٹ اور تینشن بیونگ سرٹیفکیٹ وغیرہ مذکورہ ٹنڈر فارم کی قیمت کے طور پر قبول نہیں کئے جائیں گے، امریکہ میں ٹنڈر جمع کرانے کے خواہشمند ٹنڈر کی دستاویزات دفتر کانسٹیبل ہیری آف پاکستان (۱۱۳) ایٹ ۶۵ دی سٹریٹ نیویارک ۲۱۰-۲۱۱ والی سے بلا قیمت حاصل کر سکتے ہیں۔  
صرف مقررہ ٹنڈر فارموں پر موصول ہونے والی پیشکشیں قابل غور ہوں گی۔  
ٹنڈر حاضر آمدہ ٹنڈر دہندگان کی موجودگی میں کھولے جائیں گے۔

۳۔ کوئی ٹنڈر یا اس سلسلہ میں استفسار یا ترمیم کے ذریعے مستحق کے ذاتی نام پر ارسال نہ کی جائے۔

## انے حمید (پی۔ آر۔ سی)

چیف کنڈر و آف پریچیز / پی ڈی بیور ریوے لاہور

فوری ضرورتوں پر کام اچھالے ہوئے کے سوا تمام روپیہ جو بنگلون بین دوستوں کا جمع ہو وہ بطور امانت خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل ہونا چاہیے  
دارالشہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ  
۱۳ فروری ۱۹۷۰ء صدر انجمن احمدیہ رفیق

## ولادت

مورخہ ۹ نومبر ۱۹۶۹ء میں صاحب مرحوم پیر مراد دنا صاحب آف دیر والہ لال پور کے ہاں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے فرزند عطا فرمایا ہے۔ پیر محمد شریف صاحب کو مورخہ ۱۱ لال پور میں پچھری مارک شہید کر دیا گیا تھا۔ اور مرحوم کے کوئی اولاد نہیں تھی۔ اب اللہ تعالیٰ نے اصحاب جماعت و بزرگان سلسلہ کی دعاؤں کے طفیل شہید مرحوم کی نسل کو جاری رکھنے کا سامان پیدا کر کے مرحوم کے پیمانہ گان کے زخمی دل پر مرحوم کا سامان کر دیا ہے۔ اصحاب بچے کے نیک۔ خادم دین اور صاحب عمر ہونے کے لئے درود سے دعا فرمادیں۔  
دیوبند کی حمید احمد خاندان میں ۱۰ نومبر ۱۹۶۹ء میں صاحب مرحوم پیر

خانم رونا اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۱ نومبر ۱۹۶۹ء بروز جمعہ المبارک تیسری بجی عطا فرمائی ہے۔ بزرگان سلسلہ اصحاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ بچے کو نیک اور دین کی خادم بنائے۔ آمین۔  
دعا رکھنے والے پیر سید علی حلقہ طبر۔ کوادر  
۱۳۱۱-۲۔ طبر کالونی کراچی ۱۹۶۹

## ملفوظات جلد پنجم

سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے کلمات طیبہ جو جہالت کی تربیتی اور روحانی ترقی کیلئے مفید اور تربیت اولاد کا بہترین ذریعہ ہیں۔ یہ خزائن علم و عرفان جلا لائے پر طلب فہرما میں

### فصل الخطاب

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وہ مکررہ الامراء تصدیق جو درجہ عیسائیت کے مبیط و دلائل پر مشتمل ہے اور امام الزمان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے فرائض عقیمین حاصل کر چکے ہیں۔ ہدیہ - فی نسخہ سات روپے (۔۔۔)

### فضائل القرآن

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابوبکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تصدیقوں کا مجموعہ جو قرآن مجید کے فضائل سے متعلق پرمعارف اور پرمحکمات معانی پر مشتمل ہے۔ ہدیہ - علاوہ معمولی ڈاک آٹھ روپے صرف ملنے کا پتہ

الشركة الاسلامیہ لمیٹڈ - ربوہ

## تربیاق معدہ

پیٹ درد، بد معنی، اُجھار، بھوک نہ لگنا، کھٹے ڈکھار، ہینڈ، اسپتال منتی اور تھے ریاح خاسخ نہ ہونا، بار بار اجابت کی حاجت اور قبض کے لئے ہینڈیت مفید، زرد اثر اور کھامیاب کھانا کھانا چھنم کرتا، بھوک بڑھاتا، اور جسم میں طاقت اور توانائی پیدا کر کے طبیعت کو شگفتہ اور بحال رکھتا ہے۔

قیمت فی نشی: دو روپے اور ایک روپے ترکیب استعمال: تین ماشہ سے چھ ماشہ تک کھانا کھانے کے بعد پھر آب تازہ

ناصر دوا خانہ رجسٹرڈ گول بازار - ربوہ

ہماری تیار کردہ الیس اللہ بکاف عبدہ کی دیدہ زیب انگوٹھیاں - سابقہ اور نئے ڈیزائن میں ہماری نوکان کے علاوہ صرف افضل برادرز پبلکازر - فیڈ جنرل سٹور - ربوہ جنرل سٹور اور لجنہ مال سے مل سکتی ہیں۔

احمدیہ دوکان زیورات - روشن دین ضیاء الدین جمیل الدین - گول بازار - ربوہ

ناصر دوا خانہ (رجسٹرڈ) ربوہ

زبانہ و قرآنہ امراض صحیح تشخیص قابل اتمام و اشیات

حکیم محمد شفیع تمنا ال طبیب

## جلا لائے ربوہ کے مبارک موقع پر

### آرام دہ سفر کے لئے

پرنس ٹرانسپورٹ کمپنی کی نئی بسوں اور اعلیٰ اخلاق کے

حامل سٹاف کی خدمات سے فائدہ اٹھائیں۔ لاہور - لائل پور۔

سرگودھا۔ گوجرانوالہ۔ سیالکوٹ۔ گجرات کے احباب

ہمارے قریب ترین دفتر سے رجوع فرمادیں۔ (جنرل منیجر)

لازم کے ان جلسہ پر جو کئی بار کتب پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحب تشریف لائیں جو زواہ کی انتظام رکھتے ہوں (اشراکراہیہ مسیحی)

# سالانہ جلسہ کے مبارک موقع پر!

ربوہ تشریف لائے دو واپسی کے لئے

## طارق ریپبلک ٹیلیٹوٹ مکنی ۲۶ دی مال لاہور

جس نے ہر جماعتی خدمت کے موقع پر خوشی سے اپنی خدمات پیش کی ہیں نے  
احسان کی سہولت و آرام کے لئے خاص انتظامات کئے ہیں

فٹ و ایڈوائس بکنگ کے لئے :-

لاہور لاکھ سڑکوں (جنرل بس سٹیشن) فون: ۶۲۳۳۳  
لاہور لاکھ سڑکوں (جنرل بس سٹیشن) فون: ۲۲۳۵۵  
لاہور لاکھ سڑکوں (جنرل بس سٹیشن) فون: ۵۸

دیگر مقامات پر ہمارے نزدیکی سٹینڈ اپنا رج سے رجوع فرمائیں (نیچر)

### زوجام عشق

ایک بے مثل اور نادر دوا - - - ۲۰ پیسے  
فلاکس کیمبر  
زندگی اور حرارت کا سرچشمہ - - - ۲۰  
فولادکے گولیاں  
بہترین سفوی اعصاب دوا - - - ۵۰  
جب جو اھر تھو  
قلب و دماغ اور روح کا  
ہمرد و سائق سوگیاں - - - ۳۰

حکیم نظام خان اینڈ سنز گوجرانوالہ

دوستوں! نظر خدا کے لئے  
سید الخلق مصطفیٰ کے لئے

### ختم نبوت کی حقیقت

رسول پاک کا عظیم المثل تمام  
حضرت ماجدہ زائچہ احمد رضا رضی اللہ تعالیٰ  
عنہ کی

### معجزات الاراء نصیف

ختم نبوت کا سلسلہ آخری ختم ہے  
جو ہمارے ارد گرد مسلمانوں کے درمیان  
مائل ہے اور جب ہم نے حقائق کے متعلق  
رحم کے ساتھ اس ختم کو کامیاب سے سر کیا تو  
اٹھ اٹھ اٹھ میدان صاف ہے :-  
راز حضرت مرزا بشیر احمد

اس ختم کو سر کرنے کے لئے حضرت ماجدہ  
صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی محرکتہ آلا رکھا  
"ختم نبوت کی حقیقت" رسول پاک کا عظیم المثل تمام  
صفحہ ۱۹۲ میں منسلخہ اور صورت لکھیں اور دیکھیں  
کا فہرستہ اور اعلیٰ چھپائی عمدہ انٹریٹ لکھی  
جاری ہے جسے لائے ہر ایک کے لئے  
خرائیس - تیز نشان سے بھی لکھی سے قیمت  
صرف ۵ روپے - نامٹران بشیر احمد  
میان صاحب نظام الدین سید احمد بریلوی گیسٹ ہاؤس

## انتظار ختم ہو گیا

کیونکہ کتاب تقیبات ربانیہ چھپ کر تیار ہو گئی ہے جسے لازم پر آنے والے دوست

### مسکت بہ الفرقان

یہ کتاب حاصل کر سکتے ہیں۔ مولانا ابوالفضل صاحب فاضل جالندھر جو سابق مبلغ بلاذریہ  
کی اس تصنیف لطیفہ احمدیت کے خلاف حملہ اعتراضات کے سنہ مدلل اور تفصیلی جوابات دیے گئے ہیں  
حوالہ جات کا لاجواب نمبر ہے جس سالانہ کے موقع پر ہر سال حاصل لکھی جھانمت ۸۲۵ صفحہ قیمت ۱۰ روپے  
کاغذ عمدہ گیارہ روپے - اجاری کاغذ ۸۱ روپے - طے کاغذ - مکتبہ الفرقان گوجرانوالہ

### "پلینز کیور"

(PAIN'S CURE)

جوڑوں کی درد نیا معانی دردوں کا حیرت  
انگیز علاج صرف چار کیپسولز میں پہلے  
کیپسول سے ہی آلم نزع ہوجاتا ہے قیمت  
کیپسول ۱۰ روپے اور ۱۰ روپے پہلے کیپسول  
چار روپے کی انٹریٹ بیکل کورس ۹ روپے

ربوہ کیوٹو سٹورٹرا خاکٹر راج  
ہو میو اینٹیکم پی گولیاں ۱۰ روپے  
لاہور کیوٹو سٹورٹرا ۱۰ روپے

## ضرورت

ہمیں اپنی فرم کے ہر دور و غیرہ تک کرنے کے متعدد  
احمدی نوجوانوں کم از کم میٹرک تک تعلیم یافتہ کی ضرورت ہے۔  
تخواہ حسب لیاقت دیکھی جائے گی۔ انٹرویو کے لئے جلسہ سالانہ  
کے ایام میں صبح ۱۰ بجے تک ملک بیف الرحمن صاحب  
منفی سلسلہ کے مکان پر ملیں۔  
پروفیسر محمد اللطیف منجنگ پروفیسر پانڈیر الیکٹرک کمپنی ملتان۔

دوستوں! نظر خدا کے لئے  
سید الخلق مصطفیٰ کے لئے

### ختم نبوت کی حقیقت

رسول پاک کا عظیم المثل تمام  
حضرت ماجدہ زائچہ احمد رضا رضی اللہ تعالیٰ  
عنہ کی

### معجزات الاراء نصیف

ختم نبوت کا سلسلہ آخری ختم ہے  
جو ہمارے ارد گرد مسلمانوں کے درمیان  
مائل ہے اور جب ہم نے حقائق کے متعلق  
رحم کے ساتھ اس ختم کو کامیاب سے سر کیا تو  
اٹھ اٹھ اٹھ میدان صاف ہے :-  
راز حضرت مرزا بشیر احمد

اس ختم کو سر کرنے کے لئے حضرت ماجدہ  
صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی محرکتہ آلا رکھا  
"ختم نبوت کی حقیقت" رسول پاک کا عظیم المثل تمام  
صفحہ ۱۹۲ میں منسلخہ اور صورت لکھیں اور دیکھیں  
کا فہرستہ اور اعلیٰ چھپائی عمدہ انٹریٹ لکھی  
جاری ہے جسے لائے ہر ایک کے لئے  
خرائیس - تیز نشان سے بھی لکھی سے قیمت  
صرف ۵ روپے - نامٹران بشیر احمد  
میان صاحب نظام الدین سید احمد بریلوی گیسٹ ہاؤس

# جلسہ لاپرانے والوں سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی توقعت

## ولادت

مکرم میں غلام محمد صاحب اختر  
ناظر دیوان و ناظر تجارت و صنعت صدر انجمن  
احمدیہ ریلوے محترم فرمائے ہیں کہ  
عزیز ڈاکٹر مومن حسن ملک اسٹنٹ  
سر جن ریلوے کو مورخہ ۱۶/۱۱ کو لاڈلے  
نے فرزند عطا فرمایا ہے تو مولود کو ہم ملک  
برکت علی صاحب کا پڑا اور مولود کو ہم عزیز  
مشاق احمد صاحب بی آریس ڈی جی جین دیکھے  
کا نواسہ ہے۔ اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ  
بچہ کو عمر و دراز عطا فرمائے اور نیک اور  
خادم دی بناے۔ آمین



اب ایسی گلشن میں لوگوں کو راحت و آرام ہے  
وقت سے بعد آڈلے آڈارگان درخت خاور  
اک زمان کے بعد اجاب آئی ہے بختی پوا  
چرخوں جلنے کے کب آڈوں بہ دن اور مہربان  
(دشمن)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ۱۸۹۳ء میں ایک اشتہار شائع فرمایا۔ جس میں حضور علیہ السلام نے اس معیار کا ذکر فرمایا ہے جس پر حضور اپنے دو صفوں کو دیکھنا چاہتے ہیں اور بڑے درد کے ساتھ دعا سے اپیل کی ہے کہ وہ اس معیار کو اپنی زندگیوں میں قائم کریں۔ یہ اشتہار خود لکھی شہادۃ القرآن کے آخر میں ہے اس کا ایک حصہ جلسہ لاپرانے والوں کے اجاب کے لئے شائع کیا جاتا ہے حضور اس جلسہ کی اصلاح میں کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

”ہماری جماعت کے لوگ کسی طرح بار بار کی مسافرتوں سے ایک ایسی تبدیلی اپنے اندر حاصل کریں کہ ان کے دل ان شکر کی طرف بکلی جھک جائیں اور ان کے اندر تقویٰ لعل کا خوف پیدا ہو۔ اور وہ زہد اور تقویٰ اور خدا ترسی اور پرہیزگاری اور نرم دلی اور باہم محبت اور موافقات میں دوسروں کے لئے ایک نمونہ بن جائیں اور انکسار اور تواضع اور راستبازی ان میں پیدا ہو اور وہ اپنی جہت کے لئے سرگرمی اختیار کریں“

”دل تو یہی چاہتا ہے کہ مباہلین محض لید سفر کر کے آویں اور میری صحبت میں رہیں اور کچھ تبدیلی پیدا کر کے جائیں کیونکہ موت کا اعتقاد نہیں میرے دیکھنے میں مباہلین کو نافذ ہونے سے منکر ہے۔ مگر مجھے حقیقی طور پر وہی دیکھتا ہے جو صبر کے ساتھ دین کو تلاش کرتا ہے اور فقط دین کو چاہتا ہے سولے پانچ نیت لوگوں کا آنا بہت بہتر ہے“

”ہمیں سرگرم نہیں چاہتا کہ صرف ظاہری شوکت دکھانے کے لئے مباہلین کو اکٹھا کر دیں بلکہ وہ ملت غامی جس کے لئے میں جیلہ لکانا ہوں اصلاح خلق اللہ سے بھر آ کر کوئی امر یا انتظام موجب اصلاح نہ ہو بلکہ موجب فساد ہو تو مخلوق میں سے میرے جیسا اس کا کوئی دشمن نہیں“

اجاب جماعت کو چاہیے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے معیار کو قائم کریں اور نیک نمونہ اختیار کر کے حسنات دارین کے وارث ہوں۔

## حضور اقدس کی شفا یابی کے سلسلہ میں صدقہ کی مزید چالیس روزہ تحریک

اجاب کرام نے محترم صاحبزادہ مرزا منوچ احمد صاحب قائد یاری کی وہ رپورٹ پڑھی ہوگی جو آپ نے حضور اقدس امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے سلسلہ میں سالانہ اجتماع انصار اللہ کے موقع پر پڑھ کر سنائی تھی اور جو ۲۰ نومبر کے الفضل میں شائع کیا گیا ہے، امیدوار ہیں اس امر کی تائید دہرے کہ اللہ تعالیٰ نے ایک ایسے صدمہ کی نصیحت کو اپنے خاص فضل سے نواز اسے یہ بات چالیس روزہ صدمہ کے بعد ہی پہلی میسر آئی ہے لہذا صدر محترم نے لائق شکر تھلا زید فکھر کے تحت سالانہ اجتماع کی اختتامی تقریر کے اختتام میں مزید چالیس روزہ صدمہ کی تحریک کیسے ہونے فرمایا کہ جہاں حسب معمول ان ایام میں جگہ جگہ کئے جاتے ہیں وہاں ایسے نادار اور غریب، بھائیوں اور بیٹوں میں گم گم کر کے تقسیم کرنے کی طرز خصوصیت سے توجہ دی جائے گی جو اپنی کمپرسی کی وجہ سے کافی کپڑے نہیں رکھتے اور توجہ انھیں تکلیف دہ بیماری کا شکار ہو جاتے ہیں اور باوجود اس کے اپنی روزگار کی ذرا دقت کے لئے سخت مزدوری کا کام جاری رکھتے اور پھر ہونے نہیں۔ لہذا امید کی جاتی ہے کہ زیادہ سے زیادہ اجاب اس ثواب میں شامل ہونے کی سعی فرمائیں گے تا خدا تعالیٰ اپنے خاص فضل سے جلسہ سے ملدے جارہے محبوب آقا کو صحت کا لامعنا فرمادے۔ یہ تحریک صدقہ ۲۰ نومبر بروز جمعہ سے شروع کی جا چکی ہے۔ اجاب کو اس میں سہارا دینا چاہیے۔

(نائب قائد یاری مجلس انصار اللہ کو بہ)

## عارضی مکانات کے اجازت نامے

جن اجاب نے عارضی مکانات دکان لگانے کے لئے درخواستیں بھجوائی ہیں۔ مورخہ ۱۲/۱۲ کو اجاب احمدیہ میں پہنچ کر اجازت نامہ حاصل کر لیں نیز اجاب سے اپیل کی جاتی ہے کہ ان مقامات پر تعلق تقسیم کی شکایات دفتر منتظم بازار دواجن خود دفتر انصار اللہ میں پہنچا کر ممنوع فرمائیں۔

(منتظم بازار)

رہبر و نمبر ۵۲۵۴

## جہانوں سے گذارش

(محترم سید داؤد احمد صاحب انصر جلسہ سالانہ)

بعض اجاب اس بات پر مصر ہیں کہ ان کو دارالضیافت قدیم میں رہائش کے لئے جگہ دی جائے ان کی خدمت میں عرض ہے کہ یہ عمارت گر چکی ہے اس لئے اب اس جگہ رہائش نہیں ہو سکتی۔

اسی طرح بعض اجاب براہ راست سلسلہ کی عمارتوں کے کمرے ریزرو کر دلانے کی کوشش کرتے ہیں حالانکہ جلسہ کے ایام کے دوران سلسلہ کی ساری عمارتیں ناظم مکانات کو منتقل کر دی جاتی ہیں اور وہ ان میں جہاں ٹھہرنے کے مجاز ہیں لہذا اجاب براہ راست کوئی بات طے نہ کریں کیونکہ ان عمارتوں میں وہی جہاں ٹھہریں گے جن کو نظامت مکانات ٹھہرائے گی۔

## فیصلہ جا شوری انصار اللہ ۱۹۶۶ء

مجلس شوریٰ انصار اللہ ۱۹۶۶ء کی پاس کردہ مقدمہ ذیل تجاویز سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں آخری منظوری کے لئے بھجوائی گئی تھیں چنانچہ حضور نے ۱۱/۹ کو ان تجاویز کی منظوری عطا فرمادی ہے۔

**قیادت تربیت :-** ۱۔ اصلاح معاشرہ کے لئے ہفتہ مناسبت کی تجویز کو مستحق قرار دیا جائے اور مجلس مرکزی کے پروگرام کے مطابق اسے باقاعدہ عملی صورت دیا کریں۔

۲۔ تربیت اولاد کی اہمیت کے پیش نظر اراکین مجلس کا جائزہ لیا جائے کہ وہ کس حد تک اپنے بچوں کی تربیت کا فرض ادا کرتے ہیں۔

## قیادت مال :-

۳۔ منتظمین کو اخراج برائے سال ۱۹۶۵ء ۵۰۰ روپے

(دعا برعلی مجلس انصار اللہ مرکزی)